

Вишну-сахасра-нама («Тысяча имён Вишну»). Кешавах. Кешавах — первое из главных имён Кришны

Следующее имя Кешаваḥ, и это первое из главных имен Кришны в «Шри Вишну-сахасра-наме». На самом деле все имена — это имена Кришны. Мы должны поклоняться Шиве, Индре, Брахме, Чандре, Ваю, потому что все эти имена — имена Вишну, Кришны. Они даны разным полубогам, потому что Кришна наделил их разными энергиями для совершения определенных функций. Но в конечном итоге всё это имена Кришны.

Скоро Гаура-пурнима, и мы поклоняемся Гаурачандре. Гаурачандрा буквально означает «золотая луна». Но мы знаем, что это означает на самом деле. Луна — золотая и светится в ночь *пурнимы* [полнолуние]. Но истинная золотая луна — это Гаурачандрा, Шри Чайтанья Махапрабху. И Луне позволяет быть красивой как крошечному отражению изначальной красоты Гаурачандры. Поэтому не стоит думать, что Чайтанья Махапрабху как эта Луна. Эта Луна как Он — вот так нужно понимать имя Гаурачандра.

Итак, Кешаваḥ — это первое из главных имен Кришны. Такие имена используют непосредственно в отношении Кришны: Кешава, Мадхава, Говинда, Гопинатх, Гопал, Кришна, Хари, Шьямасундара. Все они — главные имена Кришны.

Первое среди этих главных имен, которое появляется в «Вишну-сахасра-наме», — это Кешаваḥ. Как правило, оно означает « тот, у кого красивые волосы, *кеша* [волосы] ». Также слово «*кеша*» означает Господь Браhma и Господь Шива: *к* значит — Браhma, *иша* значит — Шива. Поэтому Кешава означает « тот, кто пленяет их [Браhma, Шиву] Своими привлекательными качествами или подчиняет их ». Имя Кешава еще будет позднее фигурировать в «Вишну-сахасра-наме».

Кешава кеши ха хари — также имя Кешава означает «убийца демона Кеши».

Е. С. Бхакти Викаша Свами, фрагмент [лекции по Вишну-сахасра-наме, «Йогах, Йогавидхама Нета, Прадхана-пурушварах, Нарасимха Вапух, Шриман, Кешавах, Пурушоттамах», 5 марта 2012, Васлад, Гуджарат, Индия \(24:48\)](#)